

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XXXVIII

Martes 29 de Septiembre de 1936

Núm. 12.286

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 = Teléfono 2614

Fiesta de bendición de los Crucifijos para las Escuelas Nacionales

Según anunciamos anoche, mañana dia 30 habrá de celebrarse con toda solemnidad, a las diez de la mañana la bendición de los Crucifijos de las Escuelas Nacionales en el Crucero de la Santa Iglesia Catedral, con asistencia de Autoridades, representación del Ejército y de las Milicias, Ayuntamiento, Diputación, Cabildo Eclesiástico, Parroquias y maestros y alumnos.

Las escuelas acudirán en Corporación saliendo de sus respectivos locales y llevando a la cabeza la Imagen de nuestro Redentor.

Las de niñas y párvidos ocuparán preferentemente el lado de la Epístola y las de niños el del Evangelio.

Todas entrarán y saldrán por la Puerta del Perdón, desfilando por el Arco de Bendiciones.

El regreso a sus centros será también en corporación siguiendo a la Cruz Parroquial respectiva hasta su Iglesia y continuando para dejar depositado el Crucifijo en cada Escuela.

Aunque se hace invitación particularmente a las Autoridades, por esta nota se reitera y por si alguien no la recibiera oportunamente.

Cada maestro y maestra se pondrá de acuerdo con el cura de la Parroquia a que la Escuela corresponda a fin de organizar el 1.º de Octubre el acto de colocación del Crucifijo en el aula del modo más impresionante para los niños y niñas y que deje en sus almas recuerdo imperecedero del feliz acontecimiento religioso y patriótico.

EL CRUCIFICO EN LAS ESCUELAS

Parvulito, bésale...!

El símbolo de la Redención está en la cabecera de las escuelas. Presidirá sus actos. Llamará de mañana a las puertas del corazón tierno de los niños. Iniciará el pensamiento purísimo de sus inteligencias. Grabará en sus almas el ideal de una felicidad sin término. Alegrará sus vidas. Posará en sus labios, el carmín de la belleza increada. En sus miradas, el candor de pureza de ángeles. En todos sus sentimientos un perfume de rosas, entre resplandores de amanecer...

Por esto lo arrancaron. Se lo llevaron de tu lado. Lo alejaron de tu presencia. Lo quitaron a la mirada de tus ojos evocadores. Y a la luz de tu vista, porque hablaba tu corazón.

Porque eres puro, les remordía que meditases ante la pureza infinita. Porque eres bueno, les contrariaba tu contemplación de la bondad. Porque tu madrecita te enseña a orar, les dolía que tú creyeras en la Fe y en el Amor de Jesús. Por eso lo arrancaron de tu compañía. Y los incrédulos. Los perversos. Los enemigos de Cristo, no querían tornarla a verlo.

Pero Dios lo puede todo. Los incrédulos no pueden nada. Y el Crucifijo. El símbolo de la salvación de todos, está entre nosotros. Porque ha habido muchos buenos que han orado; han ayunado, y han puesto el cílico sobre sus carnes lacerantes, para que ese Cristo volviera ante vuestros ojos y a vuestros corazones. Ese Cristo está aquí.

Y la oración lo puede todo. Lo consigue todo. Y también lo destruye todo, cuando ese todo es el mal y es el demonio.

Parvulito que llevas en tu mirada, la pureza del amor de Cristo. Adolescente que en tu Fe, del regazo de tu madre, lo confiesas en la escuela y en la calle, Colegio, que te han hablado

Suscribanse al "DEFENSOR"

Diario católico

Ambrosio de Morales núm. 6

—cuántas veces!—de la dolorosa patria; de la sangre de Cristo derramada por nosotros. Maestro de conciencia. Profesor de convicciones. Catedrático de la única ciencia; la de Cristo. En tus manos ha vuelto a caer el Crucifijo. ¡Santa y salvadora caída!

Salvadora porque une a todos en su Fe y en el Amor. Porque enseña la única Verdad. Porque es la Sabiduría. Porque es la Ciencia de las Ciencias. El Arte de todas las Artes. Es la síntesis y el conjunto, de todo lo humano a través de todo lo divino. Es luz del amanecer. Dulce regazo de Eternidad.

Parvulito de la escuela. Cuando lo veas. Cuando lo sientas en tu corazón de niño, que luego será corazón de hombre. Corazón de la Patria. Corazón de tu España; bésale.

Bésale, con todo tu amor. Porque ese Crucifijo es Aquel que infundió valor, en la sangre generosa de los mártires de las Catacumbas...

Bésale porque es el Cristo que tus abuelos ondearon flameantes en las banderas de las Santas Cruzadas.

Bésale, porque es el Cristo de las luchas vencedoras de la Media-Luna.

Bésale, porque es el Cristo de la Reconquista de España y del triunfo de su Religión.

Bésale, porque es la Cruz, salvadora, frente a la irreligión y a todas las sectas enemigas de la Iglesia.

Bésale, porque es el que besó tu madre, cuando al morir de sus ojos, posó en tí, su último adiós.

Bésale, porque es el que besó el mártir. El santo. El héroe. El sabio. El justo. El patriota. El estadista. El gobernante. Y bésale siempre abrasado en la suavidad de tus labios. Recogido en tus manos. Envuelto entre los dedos de tus fervores, porque es el Amor. Porque es el Cristo de tu Iglesia. Porque es la Corona que reinaba en la Cruz. Y porque es la Cruz que abre la Eternidad feliz.

¡Parvulito de la escuela! ¡Joven de la Universidad. Hombre del mundo y de la Patria. Bésale! ¡Bésale con amor!

En la escuela han colocado el Crucifijo. En las escuelas hanorado ante El. De hoy en adelante, las páginas de la enseñanza llevarán la blancura, del Único Ideal, en cuyo centro reflejará la Cruz.

Era una mañana serena. Damascos y reposteros, lucían entre flores, balcones de belleza de procesiones españolas. Pasaban Crucifijos. Le ofrendaban con sus cánticos cientos de corazones puros. Y en el Cielo, sonaron las sinfonías de sus querubines, entre luces de inextinguibles arreboles y sonidos de misterios inefables, del número infinito de los espíritus...

ADRIAN DE LOYARTE.

FELIX MONTILLA
AUXILIAR DE MEDICINA
Y CIRUGÍA

Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47
CORDOBA

**Los Almacenes Hierro
Aragón y las
Pañerías Inglesas**

Ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios, a todos sus artículos.

Un homenaje a San Ignacio EN SAN HIPOLITO

La Compañía de Jesús que tiene por fundador a San Ignacio de Loyola no pudo este año dedicar solemnies fiestas en su día, pues el dia 31 de Julio en plena etapa de bombardeos a Córdoba, no era la ocasión más propicia.

Terminados ayer los ejercicios del Quinario que se dedicó a desagraviar al Crucifijo de las escuelas, de las que fué expulsado por el odio luciferiano de judíos y marxistas, se ha pensado dedicarle un triduo solemne en estos actos de rogativas que se vienen celebrando en San Hipólito, con adoración perenne durante el dia y la noche al Santísimo Sacramento y con afluencia extraordinaria de fieles al acto de la noche.

Es un verdadero acierto la fecha elegida.

Tras el desagravio al Crucifijo honrar al español benemérito que supo ponerlo tan en alto en todo el mundo, que dió por base a su Compañía el sacrosanto nombre de Jesús y basó toda la esencia de su orden en esas cuatro letras que son todo un poema, que encierra en sus cuatro palabras todo aquello a que debe aspirar el hombre católico: Ad majorem Dei gloriam.

Pensar todo, dirigirlo todo, hacerlo todo a la mayor gloria de Dios. Puesto en El sus ojos se ha dedicado la Compañía a impulsar a todos los humanos a que realicen su lema A. M. D. G. y en la Compañía ha tenido la devoción al Corazón Difícil su principal y constante paladín.

Fué el Padre Hoyos S. J., el primer español que izó la enseña ensangrentada del Salvador.

La excelsa promesa de que el Corazón de Jesús reinaría en España, por él se tuvo noticia.

Hay otra promesa enternecedora, una promesa que es casi la posesión del «magnum donum» y es la de comulgar nueve primeros viernes de mes seguidos.

El acierto de la elección de este triduo a San Ignacio, en San Hipólito, sirve como de preparación al primer viernes de esa novena de meses, viernes que es traspasado mañana.

El triduo a San Ignacio, al capitán español cuyo patrocinio solicitamos también en esta batalla de la Cruz contra las armas que empuñan judíos, marxistas y preclaros hijos de Belcebú, es una admirable preparación para otro triduo con que terminaremos la semana presente, dedicado al Coronel Difícil.

Del A. M. D. G. vamos a Dios mismo, a la fuente del amor y a la víctima de la caridad por amor.

Véase porque estas tres noches—martes, miércoles y jueves—no se pierde de faltar a unos cultos en que podemos comenzar como Ildefonso de Loyola y terminar como San Ignacio.

Unión Económica Cordobesa

(ASOCIACION PATRONAL)

Se advierte a los señores comerciantes y al público en general, que a partir del próximo día uno de Octubre, todos los establecimientos permanecerán abiertos de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Roil, 2. CORDOBA

La muerte de un Infante

En una acción de guerra para la toma de unas alturas que dominaban Eibar ha encontrado gloriosa muerte don Carlos de Borbón y Orleans, infante de España y en la actualidad alférez voluntario de ingenieros que se unió al Ejército salvador para luchar en esta cruzada.

El cadáver del Infante será trasladado a Cannes (Francia), donde residen sus padres.

A su padre, el infante don Carlos de Borbón, capitán general que fué de Sevilla y a su madre doña María Luisa de Orleans, le ofrecemos nuestros respetos al par que tenemos para el ilustre fallecido una oración.

Los Regulares encuentran trece mil duros

En el Banco de España, y a disposición del Sr. Gobernador de la plaza, han sido depositadas sesenta y cuatro mil doscientas dos pesetas con treinta céntimos, cantidades que los marxistas abandonaron en Espejo en su vergonzosa huida.

Este dinero encontrado por la primera Compañía del Tercer Tabor de Regulares de Melilla, fué recogido por su capitán don Miguel Gómez Pajarrán, quien hizo el depósito en el Banco al regresar a esta plaza, siendo vivamente felicitados por el Sr. Gobernador Militar, quien hizo patente el agrado que sentía por tan meritorio hecho, que demuestra la lealtad y honradez de las fuerzas marroquíes, que luchan por España.

Córdoba 28 Septiembre de 1936.—El Coronel Gobernador Militar.

Un telegrama de la guarnición

Gobernador Militar a General Jefe Ejército Andalucía.—Sevilla. En nombre de esta guarnición elementos civiles, milicias y autoridades, elevo a V. E. mi efusiva y ferviente felicitación por nuevo triunfo conquista Toledo, casa solariega de la brillante Infantería Española, arma que con las otras del Ejército, ha ganado para la Patria un nuevo galardón apesar de las dificultades máximas debidas a tenaz resistencia del enemigo.

Anoche, profundamente emocionados como buenos españoles, ofamos mi respetado General, su brillante actuación, modelo de oratoria y patriotismo, confirmada por las radios del mundo entero.

¡Viva España noble y libre del tiránico poder que la esclavizaba!

Córdoba 28 Septiembre 1936.—El Coronel Gobernador Militar.

Puente Genil

FUNERALES POR SACERDOTES ASESINADOS

El sábado 26 a las ocho de su mañana se celebró en esta parroquia de Nuestra Señora de la Purificación solemne funeral por el eterno descanso del que fué cura propio de la misma, don Juan Lucena Rivas; así como por el de los señores coadjutores, don Lorenzo Pérez Portas, don Alfonso Galindo Moreno, don José Pineda Cejas y don Ricardo Morales García, todos ellos asesinados vilmente por las hordas marxistas, durante su dominio en esta población.

Asistió numerosísima concurrencia, al extremo de ser insuficientes las amplias naves del hermoso templo, para contener la enorme cantidad de fieles siendo también grandísimo el número de comuniones distribuidas con tal motivo.

En el Ayuntamiento

LA NUEVA GESTORA MUNICIPAL

Esta mañana se reunió el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sarazá Murcia.

El secretario interino don Manuel Carretero dió lectura a un oficio del gobernador militar, trasladando otro del general jefe de la segunda división, admitiendo la dimisión al los gestores que componían el Ayuntamiento y ordenando fuesen nombrados, don José Carretero Serrano, como secretario; don Enrique Molina Pazos, como interventor; don Alfonso Torres Márquez y don José María Rey, como jefes de negociados.

El alcalde hizo uso de la palabra diciendo que dadas las órdenes recibidas, se veía privado de la colaboración de los anteriores gestores cuya labor elogió.

Espera de los nuevos gestores una ayuda eficaz en favor de los intereses municipales.

El señor Torres manifestó en nombre de sus compañeros que ofrecía colaborar sin limitación alguna, toda vez que no pertenecen a política alguna y solo les interesa el bien de la población y el mejoramiento de la Hacienda pública.

Se acordaron las siguientes delegaciones: don José Carretero, Gobernación, Policía Rural y Abastos, don Enrique Molina, Hacienda y Arbitrios, don José María Rey, Instrucción y Beneficencia, y don Alfonso Torres, Quintas, Aguas, Fomento y comisión de paro obrero.

Se designó secretario particular a don Francisco Arévalo y se acordó que las sesiones se celebren los lunes a las diez de la mañana.

**

Nota de la nueva Comisión Gestora, que preside el Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, al pueblo de Córdoba:

Por un designio del Alto Mando militar, y por primera vez en la historia del Concejo Municipal de Córdoba, se atribuye a una Comisión Gestora presidida por el Alcalde e integrada exclusivamente por técnicos de la Administración Local, el régimen de la vida en colectividad de los cordobeses.

De la innovación que ello significa, tenemos plena conciencia. Se quiere ensayar, como se ha hecho en Sevilla, el método único para que resulte posible el alejamiento de toda política de partido, de la augusta función de dirigir la vida ciudadana; en lo que de ella cae dentro de la esfera de acción y vigilancia de los Ayuntamientos; y de administrar los intereses comunes de los vecinos.

Para lograr el fin, provecho y utilidad de los que viven bajo la tutela del Ayuntamiento de Córdoba, habrá de buscarse solución a múltiples problemas de tipo puramente administrativo, que por su dificultad requieren meditado estudio, y elemento básico de esa labor, ha de ser el arreglo de la vida económica de la Municipalidad, que, como es sabido, tiene su adecuada y completa expresión en los Presupuestos. Y, como el calendario legal, señala en estos instantes la hora precisa de su preparación y elaboración, a ello antes que a nada ha de atender la Gestora nueva, empezando desde mañana, y procurando dejarlos aprobados para fecha próxima; con arreglo a Leyes, con un respeto absoluto para derechos adquiridos al amparo de las mismas, y ponderando justamente los recursos autorizados conjugándolos con la capacidad tributaria de la ciudad en estos momentos.

Al tiempo que se realiza esta árida labor de administración, la Alcaldía,

Todos mañana a la Catedral

El pueblo católico de Córdoba debe asistir mañana, a las diez, a la Catedral a la bendición de los Crucifijos para las escuelas.

Es un desagravio al que debemos sumarnos todos.

ACCION CATOLICA

La Junta diocesana de Acción Católica ruega a sus afiliados de las cuatro ramas, que asistan mañana a este acto.

Es de esperar que no falte ni un solo miembro de Acción Católica mañana, a las diez, en la Catedral.

Novena a las venerandas Reliquias de los Sos. Mártires de Córdoba

PARROQUIA DE SAN PEDRO

Desde el 30 actual al 8 de Octubre, todos los días durante la misa de 8 se va a celebrar en esta parroquia una devota novena, para impear del Todopoderoso, por mediación de nuestros Santos Mártires, la pronta y victoriosa terminación de la guerra civil que destruye a España.

A todos los hermanos y hermanas de la Cofradía, así como a los devotos de las Santas Reliquias se suplica la asistencia.

De Sociedad

Mañana Santa Sofía son los días de las señoras Belmonte y P. de Córdoba, Coca, Fernández Ruiz, Muñoz Ruiz, del Rey.

Por ser San Jerónimo lo será de los señores Madueño, Mohedano, Molina Aguilera, Padilla Jackson y Rodríguez Montes.

—El Excmo. Sr. D. Miguel Fresneda Menjibar que se encontraba en San Sebastián durante los pasados hechos sufrió una recaída en su dolencia y el día 23 del actual fué operado por el doctor Oreja.

Aunque su estado es satisfactorio la anterior causa le ha impedido cumplir su deseo de personarse en Córdoba y ponerse a disposición de España.

Por cierto que su hijo político, don José María Arróspide está prestando el servicio de su clase en el requete donostiarra.

Nos complacemos en dar estas noticias y deseamos el pronto y completo restablecimiento del general Fresneda.

De la Alcaldía

LA MANIFESTACION DE AYER

El alcalde don Manuel Sarazá Murcia, manifestó hoy a los periodistas que le había producido honda emoción el entusiasmo con que el pueblo de Córdoba acudió ayer a expresar su júbilo por la toma de Toledo y por ello se complacía en expresar su gratitud a los cordobeses que, en toda ocasión, han sabido dar muestras de su acendrado patriotismo.

Terminó diciendo el señor Sarazá que para grandes acontecimientos que se avecinan, vería con gusto que todos los vecinos de la Ciudad, sin excepción alguna, se proveyeran de colgaduras, a fin de que no quedase un solo balcón que no las ostentara cuando se produjeran dichos acontecimientos.

Córdoba 29 de Septiembre de 1936.

Obsequio a los Regulares

En la Plaza de toros se celebró ayer el simpático acto de obsequiar con pastas, cervezas, tabacos y prendas, a las fuerzas de regulares que se encuentran en nuestra población.

El reparto fué hecho por encantadoras señoritas y concurrieron las autoridades, la comisión recaudadora y administradora de los fondos de la suscripción patriótica, que era la que hacia el obsequio, y una representación de damas cordobesas.

Al llegar el coronel señor Cascajo, fué ovacionado. A este le acompañaban el teniente coronel de E. M. señor

Cuesta y su ayudante señor Rodríguez de Austria.

El acto resultó muy simpático.

El coronel Buruaga delegó su representación en el comandante señor Herrero López.

UN BASTON DE MANDO

El exalcalde de Córdoba don José Carrillo Pérez ha regalado al ilustre coronel don Ciriaco Cascajo un valioso bastón de mando, de concha, con puño de oro, cincelado por un notable artista cordobés que el día 22 de Julio de 1917, al celebrarse en la Plaza de Toros un banquete homenaje con que le obsequiaron sus amigos y fuerzas vivas de Córdoba y algunas poblaciones de Andalucía, le fué ofrecido con un álbum artístico.

El señor Carrillo conservará siempre el álbum en su poder, pero cree interpretar el sentir de los donantes regalando el bastón al heroico coronel, a quien debemos los cordobeses la más profunda deuda de gratitud por habernos salvado la vida y haber puesto el nombre de España a la altura que por su historia merece.

Ayer le fué entregado en el Gobierno Militar el citado bastón, ofreciendo usarlo en el primer acontecimiento que se presente por un nuevo triunfo de nuestras tropas.

El señor Carrillo Pérez al entregar el bastón dió al señor Cascajo una hermosa carta que quisieramos publicar, pero la falta absoluta de espacio no nos lo permite con harto sentimiento nuestro.

En honor de Queipo de Llano y de Cascajo

Suscripción para una medalla con la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús y de San Rafael, al Ilustre General Queipo, y de otra para el no menos ilustre Coronel Cascajo.

Don Perfecto García Conejero, 5 pesetas.

Doña Angeles Rodríguez de G. Conejero, 5.

Don Rafael Vázquez Aroca, 5.

Don Manuel Paz García, 5.

Doña Teresa Paz García, 5.

Cooperatura de funcionarios públicos, 25.

Doña Consuelo Heredia de Romero, 5.

T. E., 5.

Un nombre inentillegible, 5.

Diego Ruiz, 5.

Un baillla, 4.

Dos donantes a 3.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

Tres a 0'50.

Uno a 0'40.

Dos a 0'25.

18 idem a 2.

35 donantes a 1.

Uno a 0'60.

<

Habla Queipo de Llano

¿Puede hablarse hoy de otra cosa que de la toma de Toledo? Los defensores del Alcázar, asombro del mundo entero, con su resistencia de setenta días, han escrito una página de gloria. Y no menor gloria corresponde a las fuerzas libertadoras, que han arrrollado a un enemigo cuatro veces más numeroso por su elevada moral, su alto espíritu y su confianza en el mando y en la justicia de su causa. Nuestra Aviación, siempre con menos elementos que la contraria, y vencedora siempre, es el terror de los rojos.

Estos debieran haber visto ya que no se vence con mentiras. Ayer, cuando ya España festejaba la toma de Toledo, el parte oficial de Madrid aseguraba que «Toledo no ha sido ni se ha tomado por los facciosos». Lo ocurrido es que unas avanzadillas de los rebeldes intentaron una excursión y fueron aplastados. Y Barcelona dice que «siguen las victorias de sus milicianos en el sector de Toledo».

Parece mentira que sean tan idiotas. Añaden que «pronto caerán los pocos rebeldes que todavía quedan, por su condescendencia, entre los muros del Alcázar». Os voy a dar la medida de esa condescendencia. Está bien clara en el telegrama oficial del general Franco, que leeré al final de esta charla.

Los defensores del Alcázar han escrito una de las páginas más brillantes de nuestra historia.

Cara han pagado los marxistas su carallada, porque entre ayer y hoy van recogidos por nuestras tropas más de 700 cadáveres, y se han hecho unos mil prisioneros.

En los periódicos de Madrid se ven curiosísimas pruebas de ello. Un fotograma nos muestra al sablista y ladrón Antonio de la Villa, actual ministro, «dando cuenta de la rendición de los defensores del Alcázar», según dice el pie. Y otras fotos pretenden dar una visión de la vida en Toledo, que «ha recuperado su aspecto normal, después de la rendición a los marxistas».

En otro grabado he visto al ridículo Gómez Caminero, al que llama «real, noble, bravo y republicano de pura cepa», asegurando que «se ha evadido de la prisión donde lo tenían los rebeldes». Y eso es mentira, porque, en cuarto sonaron los primeros tiros. Caminero se refugió en un campo de concentración de Portugal y ha salido de allí, porque unos exiliados del frente popular, fueron a buscarme.

A pesar de todas las victorias que pregonan se vuelven locos llamando milicianos de todas partes para que acudan a defender Madrid, «en evitación de sorpresas». Hoy habló Galarraga jay! por el microfono de la C. N. T. desminiendo, indignado que los ministros que se han marchado de Madrid hayan huido como propalan ciertos rumores. Esos camaradas, dice, han ido al irte, para levantar los ánimos de los milicianos, así donde hace falta. ¡Y yo que creí que no lo necesitaban! Luego exhorta a todos para que se apresuren a defender la capital, «no porque estén cerca—estamos a sesenta y siete kilómetros—,

sino porque esta población es muy codiciada por el enemigo».

La toma de Toledo ha despertado en toda España el mismo gran entusiasmo que en Sevilla, según telegramas que a centenares he recibido.

Hablaré, pues, de otros frentes: En Asturias, las columnas que avanzan por la derecha del Nal. n continúan lentamente su avance hacia Trubia, venciendo la encarnizada resistencia del enemigo, al cual han arrrollado, apoderándose de Tureo.

En la Sierra, continúa el avance por tierras de Ávila hacia Cebreros, que muy pronto caerá en nuestro poder.

En Andalucía nos hemos apoderado de Jimena de la Frontera, Algatocín y Gaucín.

En la toma de la primera de estas localidades, tuvimos seis heridos, cogiendo al enemigo 50 caballos, armamentos, víveres y doce muertos.

En Gaucín, los rojos opusieron tenaz resistencia, habiéndoles cogido abundantes víctimas y prisioneros.

La aviación apoyó eficazmente la toma de este pueblo, siendo tan certeros sus tiros, que colocó una bomba en la casa que ocupaba el comité de defensa, el cual salió huyendo; y otra en un depósito de armamentos.

Un parte oficial de Granja de Torrehermosa me participa que los cadáveres de mujeres encontrados son diecisiete; de ellos, tres eran niñas de 4, 8 y 11 años.

Las dos últimas habían sido ultrajadas.

De las mujeres, varias habían sido atropelladas, primero, luego fueron paseadas desnudas, y por último, las fusilaron.

Hay grandes manchas de sangre en todas las casas, especialmente en las ropas de cama.

Dos mujeres, que fueron halladas muertas en la entrada de una casa, habían sido quemadas. Y el saqueo de todas las viviendas es general, estando el pueblo deshabitado.

Una página más de este salvajismo del que dan diarias pruebas.

El parte oficial que me acaba de enviar el general Franco, dice así:

«Hoy ha sido rechazado un ataque a Bargas, por contingentes llegados de Madrid. Nuestras tropas les salieron al encuentro, rechazándole violentemente, poniéndole en fuga y persiguiéndole. Se le han causado muchas bajas».

La entrada en Toledo supera a cuanto pudiera describirse. El Alcázar se halla casi destruido por las voladuras y los cañonazos de los rojos.

El espíritu de esta heroica guarnición es increíble. De los 800 defensores que tenía el Alcázar, hay 500 bajas; de ellos, 84 muertos; lo que prueba el tesón con que se han defendido.

El enemigo ha tenido más de 700 muertos y de un millar de prisioneros, habiéndole cogido cuatro cañones, dos ametralladoras, cuatro camiones, 25 motos modernas, un automóvil y gran cantidad de material de guerra, ingeniería y sanitario.

Entre los marxistas muertos hay ocho capitanes y el jefe del regimiento naval número 1, Marcos Gutiérrez. También hay 15 rusos. Entre los prisioneros se cuenta un capitán de Estado Mayor, el cual atestigua que una de las baterías enemigas estaba mandada por franceses.

Entre los heróicos defensores del Alcázar destaca por su valor el coronel Moscardó, a quien intimaron la

rendición el general Riquelme y el ministro Bascuñán; y como rechazó la intromisión, le amenazaron con fusilar a un hijo suyo, ingeniero civil, llegando a poner a éste en comunicación telefónica con su padre, para que hablara con él. El hijo, con un espíritu admirable, manifestó a su padre que nada le pasaría y que, si le fusilaban, nada le importaba morir. El coronel dijo entonces a su hijo que cumpliera sus deberes religiosos y se preparase a morir por España; y en efecto, el muchacho fué asesinado por los rojos.

También es digno de especial mención el capitán señor Alba, que se ofreció voluntariamente a atravesar el cerco enemigo, para llevar un parte a las columnas del Tajo, dando cuenta de la situación de los sitiados; pero, habiendo sido descubierto por los marxistas, pereció asesinado también.

Del heroísmo de los defensores han participado incluso las mujeres y los niños, que han soportado las torturas del hambre, manteniéndose muchos días con pequeñas raciones de torta y carne de mulos.

También me dicen que periódicamente visitaba Azana las baterías pesadas, que los canoneaban desde lejos, para complacerse en ver la obra de destrucción que realizaban los obuses de 15 centímetros y las jactoel toneladas de dinamita, con que ha sido minado el Alcázar, destruyendo, no sólo el edificio, sino media población.

Del frente de Huesca, hay un telegrama de anteayer, que ayer no os

loí, porque todo lo absorbió Jo de Toledo: Mandaba la fuerza catalana el coronel Eduardo Villalba, el cual intimó la rendición a los defensores de Quinto. Y ante su negativa, anunció que los fusilaría a todos, en cuanto entrase en el pueblo. Pero la guarnición hizo de pronto una salida tan impetuosa, que puso en fuga a Villalba y a sus huestes, cogiéndoles 40 muertos, un camión blindado, dos ametralladoras, 50 granadas de mano, 18 fusiles y una cantidad fantástica de munición.

Este sinvergüenza de Villalba es hijo de un general, que hoy se arrepiente de haberle dado al ser. Perteneció a una familia dignísima, y tenía dos hermanos: Alvaro, pionero roso jefe del Ejército, que no quiso someterse a la tiranía marxista de Ronda e intentó sublevar a la población contra los rojos, siendo asesinado por éstos; y Ricardo, profesor de Gimnasia en Toledo, que no quiso encerrarse en el Alcázar, prefiriendo ir en busca de Mola, para luchar en campo abierto, y fué igualmente asesinado en el camino.

En Barcelona hay nuevo Gobierno. No vale la pena de comentar el cambio de personas, porque todas son iguales entre ellos.

El Gobierno actual ha hecho 4 800 fusilamientos en un mes.

Terminó con una nota cómica, a cargo de la Gaceta de Madrid, en la cual se comina sal, jefe nacionálista, y a don José María Gil Robles

fusilamiento en un mes.

El Gobierno actual ha hecho 4 800 fusilamientos en un mes.

Terminó con una nota cómica, a cargo de la Gaceta de Madrid, en la cual se comina sal, jefe nacionálista, y a don José María Gil Robles

fusilamiento en un mes.

Terminó con una nota cómica, a cargo de la Gaceta de Madrid, en la cual se comina sal, jefe nacionálista, y a don José María Gil Robles

fusilamiento en un mes.

Terminó con una nota cómica, a cargo de la Gaceta de Madrid, en la cual se comina sal, jefe nacionálista, y a don José María Gil Robles

fusilamiento en un mes.

Terminó con una nota cómica, a cargo de la Gaceta de Madrid, en la cual se comina sal, jefe nacionálista, y a don José María Gil Robles

fusilamiento en un mes.

Terminó con una nota cómica, a cargo de la Gaceta de Madrid, en la cual se comina sal, jefe nacionálista, y a don José María Gil Robles

fusilamiento en un mes.

Terminó con una nota cómica, a cargo de la Gaceta de Madrid, en la cual se comina sal, jefe nacionálista, y a don José María Gil Robles

fusilamiento en un mes.

para que se presenten en Madrid a responder en el proceso que se les instruye, como supuestos iniciadores del movimiento nacional.

Ayuntamiento de Córdoba

NBGOCIADO DE ABASTOS

Precios máximos a que habrán de venderse los artículos que se relacionan desde primero de Octubre próximo, y cuya alteración por los industriales y comerciantes traerá aparejada, además de la sanción correspondiente, el cierre de su establecimiento.

Arroz corriente, a 0 90 pesetas kilo.

Lentejas, a 1'20

Judías asturianas y gallegas, a 0 80.

Idem motrileñas, a 1'00.

Idem de Castilla, finas, a 1'40.

Azúcar, a 1'90.

Aceite con menos de tres grados de aceidez, a 1'70 litro.

Idem con más de 3 y menos de 5, a 1'60.

Bacalao labrador, a 2'20 kilo.

Idem lubina, a 2'50.

Garbanzos, según clase, de 0'80 a 1'40.

Patatas coloradas, a 0 40.

Idem blancas, a 0 35.

Leche, a 0 80 litro.

Carbón vegetal, a 0 30 kilo.

Pan de familia, a 0 55.

Idem de 1.º, a 0 60.

Huevos de campina, a 4 00 docena.

Idem de sierra, a 3'50.

Carne de vaca sin hueso, a 5'10 kilo.

Idem con hueso, a 3 60.

Idem ternera sin hueso, a 5'80.

Idem con hueso, a 3'40.

Idem falda sin hueso, a 3'40.

Idem de macho, a 2'80.

Idem de borrego, a 3'50.

Idem de chivo, a 3'00.

Idem de gallina, a 6'50.

Idem de pavo, a 6'00.

Pichones, a 1'50 uno.

Carnes de cerdo.—Lomo de cinta, a 5 00 ptas. kilo; magro, a 4'25; tocino fresco, a 2'25; id. salado, a 3'00; id. añejo, a 3'50; pajarillas, a 2'70; cabeza, a 1'20; costillas frescas, a 2'70; espínazo, a 1'20; manteca en pella, a 2'25; carillada, a 4'00; huevos, a 0'75; morcilla, a 3'; chorizo, a 7.

Córdoba 28 de Septiembre de 1936.

El alcalde, MANUEL SARAZÁ MURCIA.

* * *

Precios máximos a que habrán de vender los mayoristas los artículos que a continuación se relacionan a partir de primero de octubre próximo.

Arroz corriente a 80 pesetas 100 kilos.

Judías (según clase: asturiana, gallega, motrileña o de Castilla fina), de 75 a 120 los 100 kilos.

Garbanzos (según clase), de 70 a 125 los 100 kilos.

Aceite de oliva, 19 pesetas arroba.

Bacalao labrador, 195 pesetas los 100 kilos.

Idem lubina, 220 ptas. 100 kilos.

Azúcar, 178 ptas. 100 kilos.

Córdoba 28 de Septiembre de 1936.

El alcalde, MANUEL SARAZÁ MURCIA.

* * *

Batallón de Voluntarios de Córdoba

PATATAS FRESCAS

Se venden. Diríjese: Llano del Puerto, núm. 3. Almacén de cereales.

* * *

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, diríjase al Apartado 31.

* * *

Rafael Díaz Pintor

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detallistico

PEREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

</div